

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

на публичный доклад о результатах деятельности Департамента природных ресурсов и охраны окружающей среды Вологодской области за 2013 г.

1. В публичном докладе Департамента за 2013 год представлен значительный объем информации о результатах работы по снижению негативного воздействия на окружающую среду региона. В целом содержательная часть публичного доклада за 2013 год идентична докладу за предыдущий год.

2. Ознакомление с докладом позволило выделить следующие **положительные изменения прошедшего года.**

Во-первых, достигнут прогресс в уменьшении загрязнения окружающей среды. Так, произошло снижение сбросов сточных вод на 2,3 млн. куб. м в год, индекс загрязненности атмосферы г. Череповец снизился с 9,6 до 8,6 ед., образование отходов снизилось на 47 тыс. т.

Во-вторых, продолжена работа по технической модернизации предприятий с целью уменьшения их негативного воздействия на окружающую среду. С этой целью на ОАО «Северсталь» был проведен монтаж пылеулавливающих установок, эффект от применения которых выражается в снижении выбросов оксида железа на 709 т. в год. Также, благодаря применению абсорбционно-биохимической установки на ЗАО «ЧерФМК» отмечается снижение загрязнения атмосферы формальдегидом, что позволило улучшить экологическую обстановку в г. Череповец.

В-третьих, в целях предотвращения загрязнения окружающей среды отходами продолжено совершенствование системы обеспечения безопасного захоронения отходов, в частности, увеличен охват населения услугой по систематическому сбору и вывозу бытовых отходов во всех районах области, а также продолжено строительство полигонов ТБО, что позволило увеличить количество безопасно захороняемых отходов с 14,2% до 15,4%.

В-четвертых, продолжена деятельность по лицензированию недропользования. Так, в 2013 г. получено 60 заявок на пользование недрами. Суммарные поступления от недропользователей составили 30 млн. руб.

3. Вместе с тем ряд задач Департаменту пока реализовать не удалось.

Во-первых, объем безопасно захороняемых отходов в области крайне мал (15,4%) и его рост происходит достаточно медленно (3,6 п.п. За 2010-2013 гг.) вследствие недостаточных темпов строительства полигонов ТБО.

Во-вторых, продолжает ухудшаться состояние окружающей среды в ряде населенных пунктов в связи с ростом количества автотранспорта. Так, в г. Вологде индекс загрязненности атмосферы вырос с 5,5 до 5,8.

4. При этом ряд позиций, по которым можно было бы оценить деятельность Департамента, в Докладе не представлены.

Во-первых, в докладе не представлен анализ проблем, которые Департамент решает в отчетном периоде, что, в свою очередь, не позволяет оценить соответствие представленных задач цели деятельности Департамента.

Во-вторых, по большинству мероприятий (например, по охвату населения услугами вывоза мусора, по проценту безопасного захоронения отходов) не представлены плановые показатели, что также затрудняет объективную оценку деятельности Департамента в 2013 году.

В-третьих, в мероприятиях на следующий отчетный период также не указаны результаты, которых Департамент планирует достичь

Резюме: По результатам доклада можно констатировать, что охрана окружающей среды Вологодской области остается актуальной задачей развития области, в ее решении достигнуты положительные результаты, особенно в части снижения загрязнения атмосферы и водных источников промышленными предприятиями региона. Вместе с тем, по ряду принципиальных вопросов, таких как снижение уровня образования отходов, их безопасное захоронение, снижения воздействия на окружающую среду автотранспорта область не показывает каких-либо значительных результатов.

В целом работа Департамента за 2013 г. может быть охарактеризована положительно, при том что объемы финансирования, выделяемые на охрану окружающей среды в регионе, недостаточны.

Оценка деятельности органа исполнительной государственной власти по 5-балльной шкале* – 4.

Оценка ситуации в отрасли по 5-балльной шкале¹ ** – 3

Зам. зав. отделом, к.э.н.

Р.Ю. Селименков

1 * - 1 - неудовлетворительно, 2 - удовлетворительно, 3 - не могу оценить работу, поскольку ничего об этом не знаю, 4 - хорошо, 5 - очень хорошо.

** - 1 - затрудняюсь ответить, 2 - ситуация ухудшается, 3 - никаких изменений не происходит, все остается как было, 4 - наметились положительные тенденции, 5 - ситуация значительно улучшилась.